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LENIN
Valijuk be, hogy nem ismerjük 

eléggé. Kevés volt még a felsza- 
íindulástól eltelt idő, hogy meg­
lássuk egész emberi nagyságát. 
Var. aki azt tudja róla, hogy tán­
toríthatatlan forradalmár volt, má­
sok kora vezető filozófusaként 
emlegetik, megint mások mint a 
nagy államszervezőt idézgetik és 
kevesen még azt is tudják, hogy 
közvetlen, szerény és jóságos em­
ber volt. Bizony, sok víz lefolyik 
még a Dunán-Tiszán, míg Lenint 
megismerik a magyar, dolgozók.

Mert meg. fogják ismerni, hisz 
nélküle nem tehetnek szinte egyet­
len jelentősebb lépést sem. Lenin­
nek mondanivalója van a felsza­
badulásért most küzdő és a már 
szabad élethez jutott népekhez 
egyaránt. Eenin nemcsak a cári 
soknemzetiségű népek problémáit 
magyarázta meg, hogy azután 
megmutassa a követendő utat, 
hanem az egész imperializmus 
akut szenvedő emberiséghez 
szólott. A magyar nép­
bei is sok a mondanivalója, most 
is. népi demokráciánk emelkedő
szakaszában.

Az egyik amire tanít, hogy az 
ellenséggel nem lehet megalkudni.
A rongy opportunizmusnak, meg­
alkuvásnak, — vagy mai nyelven: 
„harmadik útnak“ nincs létjogo­
sultsága, Aki a reakciónak oda- 
nyujtotta a kisujját, annak oda­
vész nemcsak az egész karja, de 
téste-lelke ,is! A francia, angol 
úgynevezett „szocialista“ vezetők 
esete ma is élénken bizonyítja 
Lenin igazát és óva int minden 
népéhez, hazájához hű embert a 
bűnös megalkuvástól.

Az is éle tanítása a mai napon 
huszonnégy éve halott Leninnek, 
hogy ne higyjiik: ha a nagytőké­
sek kezéből a hatalmat kiragadjuk 
ezzel megszűnt minden gazdasági 
és politikai erejük. A megvert el­
lenség kezében maradnak pozíciók 
az ipar és a kereskedelem terüle­
tén. megmaradnak ékszereik, bér­
palotáik, kipróbált kapcsolataik 
maradnak embereik a közigazga­
tásban, a bíróságoknál, az esetle­
ges politikai pártokban, a közok­
tatásban, az egyetemi oktatástól 
.a falusi tanítók egy töredékéig, 
nem is szólva az egyházi vezetők 
nagyobb részéről, akik a szo- 
»iálisabb rendszert a földön nem 
szívesen látják megvalósulni. 
Mindezek mellett az egy ország­
ban vagy egy földrész nagy terü­
letén döntő vereséget szenvedett 
nagytőke mögött ott áll az épen- 
rnaradi többi, a nemzetközi im­
perializmus. Éppen ezért ellensé­
geinket, még a megverte* sem 
szabad lebecsülnünk, próbálkozá­
saik a hatalom visszaszerzésére

nem szűnnek meg. Ezért kell a 
jó éberség és a kemény kiállás!

A régi rend visszatérésének leg­
biztosabb gátja az új. fejlettebb 
társadalmi rendszer gyors épülése. 
A dolgozók igénye azonban a kü­
lönb emberi élethez csak akkor 
valósulhat meg, ha a régi, szűk 
réteg jólétét biztosító termelést 
alapjaiban megváltoztatják. Szi­
lárd nehézipari bázist teremtsenek, 
■ennek alapján fokozzák a dol­
gozók szükségleteit biztosító

Szabad minden textiláru
A Gazdasági Főtanács január 14-i 

utasítására a textiláruetosztó bízott, 
ság bizonyos fehéráruknak gyári 
forgalomba hozatalát átmenetileg 
zárolta. Január 15-én azonban a

fenti rendeletet hatálytalanították. 
Ennélfogva fehéráru, vászon, sifon, 
zsebkendő, lepedő, továbbra is az 
előírásoknak megfelelően forgalom­
ba hozható. Tekintette! arra, hogy a

közhiedelemben elterjedt az a hír, 
hogy mindennemű textilre zárlatot 
rendeltek el, a Gazdasági Főtanács 
ezúton közli, hogy semmiféle textil­
áru nincs zárolva és a fehéráruk 
ezután is forgalomba hozhatók.

Változatlan az árvízhelyzet
A Felsőtiszán a vízállás vasár­

nap dél óta változatlan. Tivadar 
és környékén a helyzet nem sú­
lyosbodott lényegesen és Csaroda 
valamint Vámosatya környékén is 
csak átmenetileg súlyosbodott a 
helyzet.

Az árvíz területéről eddig 
3758 személyt költöztettek el.

A veszélyeztetett területeken az 
áilaok elszállítását is megkezdték. 

Tekintettel arra, hogy a Tiszán

lefelé zúduló víztömeg Debrecen 
város határának egyes részeit is 
érintheti, a város megteszi az elő­
készületeket az esetleges árvízve­
szély elhárítására.

Az árvízvédelmi ügyek felelős 
vezetőjévé Ménes János he­
lyettes polgármestert nevezték 

ki.
Az Ipartestületek Országos Köz­

pontja az árVízsujtotta vidék két­
ségbeesett helyzetbe \ érült kéz­

műves iparosságának megsegítése 
re nagyobb összeget utalt ki. 
Egyben megkereste az ipartestü­
leteket is hasonló adakozásra. En­
nek a felhívásnak visszhangjaként 

a csizmadia szakosztály -600 
forintot juttatott el 

az ipartestület elnökségéhez, hogy 
ezt rendeltetési helyére juttassa. 
A csizmadia szakosztálynak ezt a 
példaadó magatartását valószínű­
leg követni fogják a többi szak-; 
osztályok is.
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Amerika újabb csapatokat 
küld Görögországba

A szabad görög rádió jelenti 
Athénból': A közeljövőben nagyobb 
csapattestek érkeznek Amerikából 
görög terűtekre. Ezeket-az amerikai 
csapatokat haladéktalanul a legin­
kább veszélyeztetett frontszakasz. 
i*a küldik.

Újból les* péti só
A Péti Nitrogénmüvek meg­

kezdte a Szovjet-únióból behozott 
ammóniumnitrát feldolgozását. Ä 
gyár egyébként évi 40 ezer tonna 
teljesitőképességge'l dolgozik, az 
év végére azonban teljesítőképes­
ségét 80 ezer tonnára emeli és 
ekkor külföldre is adhatunk el 
péti sót.

Truman tanácsadója szerint
Amerikának katonai garanciaszerződést 
kell kötnie a „segélyezett“ európai államokkal

Az angol rádió jelentése szerint 
Baruch, Truman elnök tanácsadó­
ja, a szenátus külügyi bizottságá­
ban javasolta, hogy az Egyesült 
Államok a Marshall-tervben részt­
vevő valamennyi országgal „táma­
dás elleni kölcsönös garanciaszer­
ződést” kössön. A garancia szót 
úgy értelmezik, hogy az egyes or­
szágok köteleznék magukat, hogy 
együttesen hadat üzennek annak 
az országnak, amely bármelyiku-, 
két megtámadná. .

Baruch a szenátus külügyi bi­
zottsága előtt kijelentette, hogy 
az amerikai Egyesült Államoknax

hadászati bázisokat kellene kap­
utok azoktól az országoktól, ame­
lyek az „európai gazdasági segély­
terv” hasznából részesülnek Egy 
szenátor megkérdezte, hogy alkal­
masnak véli-e az időt ilyen bázi- 
sok keresésére, mire Baruch azt 
válaszolta:- Igen, de az ezzel kap­
csolatos egyezményt a kölcsönös 
segélynyújtásra kell alapozni.

Egy köztársasági párti szenátor 
törvényjavaslatot nyújtott be, hogy 
50.000 külföldi állampolgárt soroz­
hassanak be a hadseregbe a ten­
gerentúli megszállási osztagokba.

Az angolszászok tervei Középkeleten
A londoni „People” c. napilap 

diplomáciai tudósítója szerint Be- 
vin elhatározta, hogy széleskörű 
új „biztonsági tömböt” létesít ko- 
zépkeleten. Rövidesen felszólítják 
Törökországot és Perzsiát, hogy 
csatlakozzanak a közepkeleti álla- 
mok vezetőivel folytatott titkos 
megbeszélések értelmében felállí­
tandó közös védelmi tanácsok 
egyikéhez. A tanácsok feladata a 
„kölcsönös segélynyújtás es vede­
lem” tervének kidolgozása es a

fegyveres erők teljes készültségé­
nek biztosítása. A tudósító szerint 
„a középkeleti terveket” az ame­
rikai külügyminisztériummal közö­
sen dolgozzák ki és az amerikai­
ak is „fontos lépéseket” készülnek 
tenni Középkelet térségében. Ja­
nuár 17-én a török köztársasági 
elnök és a török külügyminiszter 
hosszabb megbeszélést folytatott 
az amerikai követtel. A megbeszé­
lések, mint mondják, „rendkívül 
nagyfontosságúak” voltak.

Német titkos szervezetet létesítenek 
az amerikaiak

A prágai „Made Fronta c. lap 
megbízható forrásra hivatkozva 
jelenti, hogy az amerikai megszálló 
hatóságok német titkos szolgálat 
főhadiszállását állították fel Ollen- 
dorfban, a hírhedt Guderian tá­
bornok vezetésével. Guderian uta­
sítást kapott, hogy gyűjtse össze 

titkos elhárító szolgalat

alkalmazásában állott ügynököket. 
Guderian főhadiszállását azzal a 
feladattal bízták meg, hogy te 
remtse meg az együttműködést a 
nyugatnémetországi, olaszországi, 
franciaországi és egyeb földalatti 
fasiszta szervezetekkel es használ 
iák fel ezekben az országokban 
lévő német kémszervezeteket tel­

forgató tevékenységre. Guderian 
egyik legfontosabb feladata ezen­
kívül, hogy ügynököket helyezzen 
el a szocialista szervezetek és 
pártok kebelében. A lap szerint a 
főhadiszállásnak több osztaga mű­
ködik és ezekhez az amerikai 
megszálló hatóságok is beosztot­
ták saját szakembereiket. Alapos 
ok van arra a feltevésre — írja a 
lap — hogy az „M jegyzőkönyv” 
nevű hamisítvány is a Guderian 
főhadiszállásán működő ügynökök 
tevékenységének eredménye

Az olasz lapok az United Press 
londoni levelezőjének értesülése 
alapján azt írják, hogy angol 
amerikai stratégiai terveket dol­
goztak ki a Földközi-tenger had­
állásainak megerősítésére és Ang­
liában számos katonai támaszpon­
tot akarnak építeni. Olasz lapje­
lentések szerint ilyen támaszpon­
tot szándékoznak építeni Benghá- 
ziban. .

Bajorország 
általános sztrájk előtt
A bajor, minisztertanács ülésén 

foglalkoztak a bajorországi szak- 
szervezetek memorandumával, 
amely közli, hogy

kimondják az általános sztráj­
kot, ha a kormány január 
22-ig nem teljesíti a memo­
randumban foglalt követelése­

ket.
A berlini rádió szerint a minisz­
tertanács a szakszervezetek köve 
telését elutasította.

Az amerikai zsoldban álló bajo 
bábkormány elutasítása valószínű 
vé teszi a bajorországi ál tál á no 
sztrájk megindulását.

A rendőrszemélyzet 
tagjaiból is kineveznek 

rendőrtiszteket
Az 1848—49. évi demokratikus 

forradalom és szabadságba«! 100. 
évfordulóján megemlékezésül ^ annak 
hőseire éS az akkor előretörő népi 
erűkre, Rajk László kelügymimsz- 
ler elhatározta, hogy a demokrati­
kus rendőrség népi származású tag­
iéinak, akik örszemélyzeti beosztás­
ban teljesítenek szolgálatot, tehetősé­
get ad a tiszti rendi dkoza-t soronki- 
viili elnyerésére, ha a rendőrtiszti 
vizsgán megtételnek-

a német tititos einaniu szu.ya.cv ---
„.ujj rv - ■■ ................ . ............................ ..
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■könnyűipart és modernizálják, ter­
melékenyebbé teszik a mezőgazda- 
sár’ot. Mindehhez új munkacél- 
lém alkotó munkafegyelem kell, 
az ’a munkatempó,, amivel Lenin 
az álmosnak, tunyának lntt can 
dolgozókból élenjáró rohammun­
kásokat .nevelt,

Egy két példa, Lenin életmüvé- 
nek°ids töredékéi is azt bizonyít­
ják, hogy mi, magyarok nemcsak 
azért fordulunk Lenin és Sztálin 
hatalmas szocialista rendszere 
felé, mert népünk szabadságát 
tőle nyerte, de nem is „reálpoliti­
kából“, mert épppen szomszédo­

sak vagyunk vele. A szocializmus 
nagy vezéreinek tanításait, h|.r- 
cait, tanulmányozzák a világ sza­
baddá. lett és szabadságért küzdő 
dolgozói, mert ezek megértése 
képezi azt az iránytűt, amelynek 
segítségével biztos, győzelemhez 
vezető líton haladhatnak.

A bolgár—román barátsági és kői* 
csönös segélynyújtási egyezmény a 
tartós béke megerősödését jelenti és 
még szorosabbra kovácsolja a már 
fönnálló kapcsolatokat- Rendkívüli 
jelentősek a bolgár—román gaizida- 
sági megállapodások. A két ország
között vámuniót készítenek e%.

*

A párizsi újságok szerint küszö­
bön áll a francia frank leértékelése, 
bár hivatalosan nem erősítették meg
az errevona-tkozó .jelentésekét.

* (

A szarajevói népbíróság Triouno- 
vicsot, az egykori jugoSeJIáv királyi 
hadsereg lelkészét és Nemes volt 
csendőrfőhadmg-yot népellenes bűn­
cselekményük miatt halálra ítélte-

Mosley, a brit fasiszták vezére, 
hír szerint, néhány héten belül újból
megkezdi tevékenységét,

*

Az árucsereegyezmény létesítésére 
irányuló angol—jugoszláv tárgyalá­
sok, mint az angol rádió jelenti, 
kedden újra megindultak, miután a 
jugoszláv küldöttség vezetője bel_ 
■grádi tanácskozásai után visszatért 
Londonba. A tanácskozások augusz­
tusban kezdődte".

« «
A magyar—svéd nénzijnvi tárcva- 

íásek január 17-én Stockholmban 
befejeződtek- A tárgyalások előzetes 
egyezmény megkötéséhez vezettek, Ä 
megállapodást a két kormány elé
terjesztik jóváhagyás végett.

*

A szegedi népbíróság megkezdte 
FaJcione Kálmán volt Pfeiffer-párti 
képviselő és társai bűnügyének tár­
gyalását. Azzal vádolják őket, hogy 
a magyar áliamread és a köztársa­
sáig megdöntésére irányuló mozga­
lomban tevékenyen vettek részt g a 
szegedi pártközpontban úgynevezett 
mnbírközponto á'ítottak fel.
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Hadatnzenünk a restségnek!
A debreceni MKP nagysikerű nyilvános 

pártnapot tartott
Páratlan lelkes hangulatban, ha 

ta-lmas tömegek részvételével zaj­
lott le az MKP keddi nyilvános 
pártnapja. Mint már annyiszor, 
most is nagy számban jelentek 
meg a pártoakívüli és más párt 
befi hallgatók is.

A vasutaszenekar eljátszotta a 
Himnuszt és az íníerriácíonufct, 
majd Szabó István elvtárs, ország- 
gyűlési képviselő beszélt a bel- és 
külpolitikai helyzetről. Cáfolhatat­
lan számadatokkal támasztotta alá 
a dolgozók életszínvonalának 
emelkedését. Beszélt a szociálde­
mokrata jobboldal országos fel­
számolásáról és annak a reményé­
nek adott kifejezést, hogy a töb­
bi nagyvároshoz hasonlóan Deb­
recenben és Hajdú megyében is 
sikerül megvalósítani a jó mun­
kásegységet.

Ezután Földes Mihály elvtárs, 
központi szónok, a fővárosi tör­
vényhatósági frakció vezetője 
emelkedett szólásra. A felszabadít 
lás óta elért gazdasági és politi 
kai eredményekről, az angolszász

imperializmusról és azok' hazai 
ügynökeiről beszélt. A hároméves 
tervvel és a munkafegyelem meg­
javításával kapcsolatosan kijelen­
tette, hogy nem tűrhetjük a lusta. 
,rest embereket, mért azok a töb- 
ibi becsületes munkások rovására 
lopják a napot. Mi, kommunisták 
hadatüzenünk " a " restségnek és 
gondoskodunk arról, hogy a nép 
új hősei a dolgozók legjobbjai le­
gyenek. óriási hidat épít most a 
nép, mely a rothadt Horthy-rend- 
szerből a szocializmusba vezet. Aki 
velünk ákar jönni ezen az úton, 
az segítsen építeni! :

Közvetlen beszédét gyakran sza­
kította meg a lelkes taps és he­
lyeslés. ■

Némethi József elvtárs, debre­
ceni párttitkár vázolta ezután a 
tagköny Vese révet kapcsolatos te­
endőket és annak politikai szem­
pontjait, majd Balogh Elemér zár­
szavával és az Internacionálé el- 
éneklésével ért véget a nagysike­
rű nyilvános pártnap.

Rendefe! jelenik meg a be nem váltott 
tipustexfiljegyek ügyében

Köztudomású, hogy bár semmi- j kíván gondoskodni a dolgozókról 
féle korlátozó rendelkezés nem je- j egy rendelettel, mely szerint bár­

mely kereskedőnél letétbe lehetlent meg a be nem váltott- textil.
jegyekre vonatkozóan, azonban a 
típusára hiánya miatt nem igen 
lehet textilhez jutni. Éríösüléseink 
szerint a kormány intézményesen

helyezni elismervény ellenében a 
ke nem váltott jegyet, amire 1—2 
héten belül kiutalják a típusárat.

Wadnwugati rabléiámadáB 
a Peraces-tiüiöben

Este hét óra tájban lovon haza­
felé ügetett Szabó Imre Nagyhe­
gyes 7 szám alatt lakó gazdálkodó 
A Pereces dűlőben egy árkbt. ug­
ratott éppen kersztül. mikor laszr 
szó suhogott el a fülé mellett és.’ 
a nyakára csavarodott. A követ­
kező pillanatban két fekete kendő­
vel bekötött arcú férfi ugrdtt ki 
az árokból. „A halál fia Vagy!“

kiáltotta egyikük s bottal feléje 
sújtott, a másik pedig kötéllel le­
rántotta a lóról. Sár a földön fe­
küdt, mikor mégegyszer fejbevág­
ták. majd néhány rúgással az 
árokba gurították, s mindketten 
felülve a lóra, elvágtattak. Az el­
lopott ló fekete, heréit, öt éves, két 
hátsó lába csődön felülig kesely.

A KISOSz és a KOKSz 
közös akciójára maradt el a fehér hét

Téves hír jelent meg az egy'k 
debreceni! lapban a kereskedők vasár- 
papi gyűlésével kapcsolatosan.. — 
Ugyanis a .gyűlésen Leittier Jenő 
elnök úgy közölte a megjelent tag­
sággal a fehér hét elmaradását, 
hogy az a két érdekvédelmi szervnek, 
a KISOSZ-nak és KOKSZ-naik kö­
zös akciója voll.

Ez annál is inkább födii a. való­
ságot, miveS a ,,Néplap“ vasárnapi 
számában már bírt adtunk arról, 
hogy Komncn-ov Pál személyes köz­
benjárására változtatták meg a ke­
reskedők és fogyasztók érdekeit 
egyformán sértő rendelkezést.

Csupán néhány áruház érdeke fűző­
dő 61 hozzá a múltban, mikor a kará­
csonyi vásárból kimaradt árut ezzel 
a feszáiBított áron hirdetett vásárral 
akarták értékesíteni. Ma azonban erre 
nincs lehetőség, mert a fehéráru a
legkeresettebb cikk a fogyasztók ré­
széről. Tndokiatjn.n, hogy az áruhá­
zak élvezzék a rendkívüli kiutalást, 
míg a többi kereskedő áruját el­
veszik.

A téves hírré! kapcsolta ío&an maga 
Ueitiniar elnök is leszögezte, hogy ab­
ban a formájában, ahogy az nap­
világot látott, nem felel meg q való­
ságnak.

APOLLO MOZI
Ma utoljára; Szerelmek városa 

Cütöríöktol! Debrecenben először!
Csak 16 éven felülieknek! 

Claudette Colbert és John Payne 
főszereplésével.

Emlékszel még?
Aamerikai társadalmi dráma. 

Előadások hétköznap ti. u. 4 6, 8, 
vasár, és ünnepnap d, 0, 11.kor, 

d u. 2. a. e, 8 órakni-

VÍGSZÍNHÁZ MOZI 
Debrecenben először! Különleges, 
felejthetetlen amerikai fHmremek

A napilapok áj ára
A Lapkiadók Oiézágos Szövetségei 

beadványban kérte á'sGa,..dasági Fő­
tanácstól á napilapok áráiu'.k 60 fil­
lérre való felemeléséi. A Főtanács 
iegiközclebbi ülésén- foglalkozik ezzel 
a kéréssel.

—-—0--------
ÖSSZEESETT AZ UTCÁN

ÉS MEGHALT
,Özv, Peííe János it,és Qtajüfő 39. 

sin alatti tokos, hazafelé igyeke­
zett. A 44. számú ház élőt! haladt, 
mikor hangos sí-koításaal a szívéhez 
kapott és ösgzerogyoti. Azonnal 
meghall. A rendőrorvos megáílapí 
tása szerint halálát szív bénulás 
okozta. V . ..

—6—0-------
Egy kacsáérS egy hás
Feljelentések érkeztek a rend­

őrségre Grififh Dezső Böször­
ményi-úti 91 éves öregember 
ügyében. Az öreg igen tehetős em­
ber volt, még az infláció alatt is, 
mert a Kassa-úfc mellékutcáiban 
'mintegy 70 házhellyel rendelke­
zett Az infláció idején azonban 
egyesek kihasználták az idős férfi 
tájékozatlanságát, és hiszékenysé­
gét és szerződéseket kötöttek vele 
a házhelyek felvásárlására, A vé­
telnél a részletfizetést kötötték ki. 
így történhetett meg, hogy Gri- 
fiíh . némelyik házhelyét annyiért 
adta oda, amiért akkoriban csak 
égy kacsát lehetett venni. Most a 
legnagyobb nyomorban él Böször­
ményi-úti lakásán.

IMS JANUAR 2i. 5ZEROA

Votószínőíeg a TIKÁV helyén lesz 
a Nevelőképző Főiskola

„Cnkros bácsi“ 
garázdálkodik \ 

a* Arany János-nfcáa
Megírtuk már, hogy a Nyugati 

utcán lakó Bisi Gyula fuvarost a 
rendőrség Őrízetbevette, to ért kis­
lányokat csábított" magához, az­
után erőszakoskodott velük.

Most az Arany János-utca 24. 
szám alatt lakó Daun Rudolf nép­
zenész tett följelentést ismeretién 
ezatír ellen, aki a környékbeli 
kislányokat valósággal . rettegés­
ben tartja, Cukrászsüteményekkel 
magához édesgeti a fiatal lányokat 
s amikor azok elkísérik a laká­
sára, erkölcstelen dolgokra tanítja 
őket, majd a szobájába bezár­
kózva erőszakoskodik velük. Leg­
utóbb egy tízéves kislányt csalt 
be magához az elvetemült ember, 
először süteményekkel kínálgatta, 
majd hirtelen a földre tepertő.

A rendőrség erélyes nyomozást 
indított a szatír kézrelterítésére s 
a jövőben a legnagyobb szigorral 
járnak el hasonló esetekben.

A elmúlt két végén a kuLtuszmi.- 
afeztériui® műszaki iipryosztályá- 
littak két megbízottja járt Debre- 
éőnben s megsziéfefélték azokat a 
telkeket, melyeket a város haj­
landó átengedni a Debrecenben 
létesítendő Nevelőképző Főiskola 
részére. A műszaki ügyosztály 
megbízottjai a Simortyrut és a 
'Nagyerdei-körrft sárkén fekvő le. 
riiletet tartottáli: legalkalmasabb­
nak, ahol annak idején a TIK AY 
pavillonja állott. így a Nevelő­
képző Főiskola valószínűleg ott 
fog épülni.

Tegnap egyébként Kalenda L6- 
ránd. műszaki tanácsnok, dr. Le. 
hoczky György tb. tanácsnok és 
PőM Ferenc, a városi kertészet 
igazgatója helyszíni szemléit tar­
tottak a Nagyerdő Debrecennek 
visszaitilt részén. Kijelölték a 
később épUendiö gyógyszálló he. 
lyét s a nyír- és tölgyfatelepité- 
sek helyeit. A város a jövő évi 
költségvetésbe be akarja vonni a. 
patak és az átvezető kis hidak 
rendbehozatalát. Tervezik a tónak 
állatokkal való.óira népeshóséí is.

Vasárnap délután
szakszer veheti nőnap az Arany Bikáiban

lé reggelt!

CHARLIE CHAPLIN Világfilmje!
Előadások: 3.30, 5.45, 8 órakor 

Jegyelővétel d. e. 1.30—12.30-ig.
Január 21, 22,
Nőt! Károly páratlan

METEOR MOZI szerda, csütörtök
sikerű magyar vigjátéka! Cigányzenés, hangú- 
lalos szerelmi tőrénél:

Bársony Rózsi, Jávor Pál, Kabos Cyu 
la. Kiss Manyi, Mály Ccrő,

Csortos Gyula 63 Rózsahegyi Kálmán.
MOPEX VILACHJRADö Előadások hétköznap: tét 4, fél Q, tél

8; vasárnap fél 2, fél 4, tél 6, fél 8 órakor.

VIKI

KÖZELLÁTÁS
A sertésvágások utáni zsírbeszolgáL 

tatás. A gazdasági rendőrség a 1 egeti- 
gorúbb ellenőrzésit indítja meg a. fc-1 
Ifeto vágások megakadályozására, En-1 
nek során elleniorzik azokat is, akik ! 
mem itfeljc-gítctték a dézsanazsír beszól- ! 
gáltatáei kötelezettségüket. Attól, aki I 
«értést feketén vág le, a sei*tést, vagy 
annak feldolgozott termékeit, e/koboz- 
Kálc# A d é zem azs ír-h átr aüékosok k al
szemben pedig a közellátást veszélyez­
te btinoeelek.vnény miatt a büntető 
eljárást megindítják. Az Országod 
Közellátási Hivatal felhív mindenkit, 
aki sertést vágási engedély nélkül, fe­
ketén vágót- le. hogy a vágási enge­
délyt Utólag kérje ki és beszól gálta- 
tási kötelezettségét legkésőbb január 

,{ißlje€»it*e. Ezv.tán az időpont 
után az Országos Közellátási Hivatal 
a mulasztóval szemben a büntető el­
járást azonnal megindíttatja.

Fizessen elő 
a ,,Néplap6S-ra

A vádlott- fiatalember a bírósá­
gon szakszerűen magyarázza a 
perixidase enzvum fontos szere­
pét a Hajdúsági tejüzem pasztü- 
í'izáió folyamatánál. Balaton Gyula 
— ez a fiatalember — a tejüzem 
felelős üzemvezetője. Az ügyész­
ség nein a if enzymet vádolta, ha­
nem az üzemet, mert kétezerszáz 
liter pasztörizálatlo.n tejet, adtak 
el 1.36-os áron. Ez pedig folytató­
lagosan elkövetett árdrágító visz- 
szaélés. Természetesen Balaton ta­
gadja, hogy ilyen visszaélést el­
követett volna.

De mit mond a szakértő ?
Dr. Varga István, a vegykisér- 

leti állomás főigazgatója szerint 
az árellenőízés közegei által ho­
zott fél liter tej nem volt szabá­
lyos minta, mert nyitott üvegbr/i 
hozták s nem adtak ellenmintát 
az tizemnek. A Storck-reakció is 
gyengéd adta a kérdéses tej, ami 
árra enged következtetni, hogy 
valamilyen szennyezés állt be. De 
arra nem, hogy a tej esetleg pasz- 
törizálatlan • volt.

Ezután az ügyész, dr. Pintér 
József elejtette a vádat Balaton 
ellen, mert mi mást tehet ilyen 
esetben?

A vegyitísérleíi állomás
köteles az üzemet naponként el­
lenőrizni. És vájjon ellenőrízték-e 
Vargáék 1947 december 3", -én az 
üzemet? Nem! Ez az egyik. A 
másik pedig az, hogy az ügyész 
nem hallgattatta ki az árellenőr­
zés hivatalos közegeit s a rendőrt, 
akik a mintát vitték. Igaz, hogy 
ezek nye-rs tejet önthetlek az 
üzemiről vásárolt fél liter tejhez és 
ezért adta ez a tej a Stroch-féle 

reakciót. Ezt hé is bizonyította a

paszlőrizálaSlan lei
szakértő ott a helyszínen. Magival 
hozott egy üveg nyers és egy 
üveg pasztőrözött tejet, pipettát, 
vegyszereket. A pasztörizált tejbe 
bele cseppentve semmi változás 
nem történt, de a nyers tej azon­
nal elszineződött. Mikor a pasztő­
rözött tejhez kevés nyers tejet 
öntött és bele cseppentette a. 
vegyszert, az elszíneződés megtör­
tént. Tehát a tejüzem nem köve­
tett el szabálytalanságot, nem ár­
drágított.

Mindent összegezve
a tanulság az, hogy az áre'.ienőr- 

j zési közegek teljesen feleslegesek, 
I még kihallgatásukat sem tartják 
j szükségesnek. A kérdést megtoi- 

lebbezheteüeniil eldöntötte a re­
akció, amelyet az uzsorabíróságon 
tegnap mutatott be a főigazgató 
Kár, hogy Pintér ügyész volt az 
első asszisztense.

Alsóruhában
felakasztotta magát
Pénzes Sándor Balmazújváros 

Áttila-utca 15 szám alatti lakos 
gyógyíthatatlan betegségé miatt 
felakasztotta magát. Tettét fele 
sége távollétében követte el. Le­
vetkezett alsómhára, kiment a 
fáskatnrába és a te'tőgerendára 
felkötötte magát. Félesége buk­
kant rá néhány órával később 
mikor a piacról hazaérkezett és 
ebédfőzéshez fáért ment ki a 
kamarába.

MNDSz
Móricz Zsigmondi ,#ej,s ekiő 

egyfelvonásosát, . esetleg Móricz 
Zsigmond „Szerelem“ című színda­
rabjait megvételre keresi az 
MNDSZ, Piac-utca 59.

Sezlonok,rikamiék
állandóan olcsón, raktáron
VÍG kárpitos

Piac-utca 7, udvarban

Amivé. as? efyésx acsjzág- hifidéit /

MOST 31IEHT MEG! 
(Ráko si JUálijáj:

ÍZ ORSZÁG - 
MAGADNAK ÉPÍTED!
Ez a beszéd az egész ország független­
ségéért és felvirágoztatásáért folytatott 
küzdelmei ismerteti és irányt mutat a 
jövőre.

Aca 1 (öűhl
Kapható minden u jságbizományos- 
aiál és az sajságámsokssál

IS
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|Vem kell már az áramot kikapcsolni!

Mm kazán helyet! kettővel is eléri a csúcsot
a Világítási Vállalat, mert az Aj igazgató jámlnöségl szenet szerzett

Már megint annyit kell vá 
rakozni arra a villamosra hogy 
inkább gyalog megyek — hördül­
nek fel az emberek a debreceni 
villamosmegállónál. ,S van is 
benne valami igazság.

— Mától kezdve már másképpen 
Jesz, — mondják a Világítási 
Vállalatnál — Van prima szenünk 
van termelés is.

— Olyan szénnel fütök, amilyen 
csak 8—10 évvel ezelőtt került 
hozzánk, akkor is csak orvosság 
gyanánt használtuk. — mondja 
'Szathmári Imre fütő, — aki már 
több, mint negyedszázadot töltött 
a kazánok mellett, Ez a tatai szén 
amit Lossiuszky igazgató úr kijárt 
részünkre, lehetővé teszi, hogy hő. 
rom Imán helyett kettővel is el- 
érjük a csúcsot. Nem ke\l kikap­
csolni az áramol délután és nem 
heti korlátozni a villamosforgal­
mat sem. Ezt magyaráztuk mi 
mindíg, csak nem értették meg. A 
jó szénnel kevesebb a munka, ke­
vesebb a költség és több az áram. 
{\. salakos helyett csak háromra 
van szükség a jó szénnél és azok 
sem dolgozzák holtra magukat, 
mint eddig. Csak a szakember 
tudja igazán értékelni, mit jelent, 
hogy Lossinszky igazgató úr ki­
járta a vállalat számára a havi 
2500 mázsa tatai szenet', amiből 
majd mégegyszer annyi gőzt tu­
dunk termelni.
_ ügy aránylik a tatai szén a 

borsodihoz, mint 500 az 5 hoz. 
Óriási differenciát jelent az üzem 
szempontjából — jelenti ki Bíró 
Béla főgépész. — A kazánok 4800 
kalóriáé szénhez épültek. Miután 
csak a sokkal rosszabb borsodi sze­
net szállították a gyárnak, többet, 
kellett tüzelni, többet kellett dol­
gozni a fűtőnek, majd még annyi 
salakost alkalmazni és végül a 
berendezést rövid idő alatt tönk­
retette. Az osztályozásán, rossz, 
palás szenek miatt naponta 8 em­
berrel többet alkalmaztunk, a 25 
lóerős motor éjjel-nappal működik 
és a telep önköltsége hihetetlenül 
megnövekedik. Ennek a fogyasztók 
látják kárát, mert drága az üzem 
áramtermelése. IIa arányosan szál­
lítanának tarjám és bátonyi sze­
net, ugyanannyi tatai, vagy do­
rogit, ezenfelül jönne a borsodi 
szén, akkor egész télen fennaka­
dás nélkül biztosíthatnánk e vá­
ros és a környék áramszükségle­
tét és a gépeket is megmentenénk 
az idő előtti rongálásoktól. A vá­
ros vezetőinek lenne a feladata, 
hogy illetékes helyen ezt megér­
tessék. Eddig ezt nem sikerült. 
Talán ezután másként lesz.

—■ Nem kevesebb, mint 25.090 
forintot takarítunk meg havonta 
a jobb minőségű tatai szén kiuta­
lásával. Igaz, hogy a karácsonyo 
mat is rááldoztam — mondja 
Lossinszky igazgató —, de meg­
érte! Addig jártam az Anyag, és 
Árhivatalnál, az iparügyi minisz­
tériumban és a Tervhivatalnál, 
amíg sikerült kiverekednem a 
havi 2500 mázsa kontingenst. Nem 
is tudnánk -ma már világítást biz­
tosítani, ha nem futottak volna 
be ezek a szállítmányok. Szén 
ugyan volt a telepen, de olyan 
minőségű, amivel két, kazán mel­
lett a szükséges kilowattot nem 
tudjuk elérni. Most bebizonyitot 
tóm, hogy az a drága, ami olcsó. 
Jó szén meüeti még megtakarítást 
is elérhettünk, a munkásainkon 
pedig nagy mértékben könnyítiink 
Ebből - egy marék többet ér, mint 
a másikból egy lapát.

Így tehát nem kell ezután a vil­
lamosnál sokat várni és attól 
sem kell félni, hogy váratlanul el­
alusznak a lámpák.

A villany és rádiószerelő szak­
osztály egyébként küldöttségileg 
kereste fel az elektromos müvek

újonnan megválasztott igazgató- dele, figyelemmel a hároméves 
jót, jókívánságait fejezte ki mű­
ködéséhez és felkérte hasson oda, 
hogy azok a zavarok, amelyek 
eddig az áramszolgáltatás terén 
mondhatni állandósultak, sürgő­
sen szűnjenek meg. A szakosztál., 
éhhez felajánlotta szolgálatait és 
támogatását, úgy a maga, mint az 
iparosság nevében. Ez közös ér-

tervre.
Az igazgató megköszönte az 

üdvözlő "szavakat és válaszában 
ígéreteit tett arra, hogy az együtt­
működés az ő részéről is meglesz 
és az áramszolgáltatásnál felme­
rülő panaszok tekintetében min­
den erejével oda fog hatni, hogy 
a panaszok megszűnjenek.

Ma áldoz Lenin emlékének Debrecen
Idestova negyedszázadja annak, 

hogy a nagy szovjet államalapító, 
Lenin örök időkre lehunyta a üze­
mét, ,,Az aki életé eredményeiért 
évtizedek múlva is liadbaszáll és 
életét ajánlja és adja. a földkerek­
ség egyhatoda, az történelmi sze­
mélyiség, a legnagyobbak közül 
való s hozzá méretben és hatásban 
alig fogható valaki“ — írja róla 
Szekfü Gyula, Vladimír Iijics 
Lenin valóban ilyen egyéniség 
volt, akit már életében legendák-' 
ka’l vett körül a nép és akit ha­

visszavárnak mindig 
a szovjet emberek.

iála után is 
maguk közé 

A mai gyászévfordulót Debrecen 
Nemzeti Bizottsága és a Magyar— 
Szovjet Művelődési Társaság ren­
dezi délután 4 órakor a Csokonai- 
színházban, a színház több művé­
szének közreműködésével. Az ün­
nepi bezédet dr. Balogh István fő­
ispán tartja. Az ünnepély ingye­
nes és arra szeretettel vár és hív 
ezúton is minden érdeklődőt a 
Lenin-ünnépély rendezősége.

őrizetbe vett m rendőrség 
em feketéző terménykereskedőt

Dr. Eötvös László gábonaelszá 
moltatási ellenőr felhívására a 
debreceni rendőrség újabb nyomo­
zást folytatott Kábán. Megállapí­
tották, hogy Gara András kábái 
terménykereskedő <több, mint 60 
mázsa búzái vásárolt, mázsánként. 
120 forintért, 1947 augusztus ha­
vában. Gara a búzát nem tartotta 
magánál, hanem azonnal túladott 
rajta budapesti vasutasoknak. Gara

először akkor követett el közellá­
tási bűncselekményt, amikor búzát 
vásárolt, mert erre. -- mivel nem 
volt kijelölt terménykereskedő — 
engedéllyel nem rendelkezett. 
Azonkívül a búzát drágítva vásá­
rolta és a nyomozáskor Nagy 
Gyula volt csendőr alkalmazottján 
ker esztül ham istan ázásra akarta 
rábírni Móré Károly kabar lakost 
azzal, hogy kikérdezésekor a nyo­

mozóknak ne az igazságnak meg­
felelően adjon információt. A nyo­
mozók egykettőre rájöttek a esa-i 
lásra. Garat, őrizetbe vették. Kü­
lönben 8 hónapos fogkázbünte- 
se van fellebbezés alatt a debre­
ceni Ítélőtáblán, melyben a mai 
napig nem hoztak ítéletet. Garat 
annakidején szintén terményt eke 
téaésért ítéltek el.

Két suhanc meggyilkolt és kirabolt 
egy gazdálkodót Egyeken

A honvédzenekar 
az ár ví zk árosaitokért
A debreceni honvédzen|eikaT $. 

tiszai árvízkárosultak fé’B'egélyezé- 
séfce január 28-án, este 6 órakor az 
Arany Bika dísztermében könnyű 
zenekari szórakoztató hangversenyt 
rendez. ■ _________ ■

Francia cserkészek
Debrecenben

A francia cserkészek küldöttsége, 
amely néhány napja Magyarorszá­
gon tartózkodik,, a hét végén Debre­
cenbe, is Kilátogat, Fogadásukat^ a 
csericéazherület vezetősége, a város 
és az egyetem Francia Intézete ren­
dezi. Megtekintik a város nevezetes­
ségeit, majd este tárSasvacsora ke­
retében ismtrkednek meg a debrece­
ni cserkészekkel és. vezetőikkel.

Tegnap óta pedátlan rablógyil­
kosság tartja izgalomban az egye- 
kieket és a környékbeli tanyákon 
lakókat. Az egyik tanyában vérbe- 
fagyolt férfi hullájára bukkantak, 
a betört ajtajú szobában. A gyil­
kosságról Pozmány Mátyás Nagy 
fa-tanya 269. szám alatti lakos! 
értesítetté a rendőrséget. Éppen a 
községben tartózkodott helyszíni 
vizsgálaton Arany László nyo­
mozó alhadnagy, aki azonnal ke­
zébe vette a nyomozás irányítá­
sát. A helyszínre ki szál va megál­

lapították, hogy az áldozat Csesz-. munkásra rátörték az ajtót a fia 
nák Bertalan nős, 60 éves alkalmi j ta labbik felemelte a husángot és 
munkás, akit gyilkosai vaskos j teljes erejéből tarkónvágta Csesz-
fustélyyal ütöttek le, azután a la 
kast kirabolva elmenekültek. A 
helyszínen nagyon kevés nyom 
maradt, de Arany László és az 
egyeki rendőrőrs tagjai bravúros 
nyomozással alig 24 órával a gyil­
kosság titán elfogták a tetteseket 
két. fiatalkorú suhanc személyében 
akik kihallgatásukkor azonnal be­
ismerő vallomást tettek. Az öreg

mákot, ki megtáptorodott, de nem 
esett el. Erre a gyilkos ffiégegy 
íjzer lesújtott áldozatára s ez az 
ütés, ami a halántékát érte, már 
halálos volt. Amint látták Csesz 
nákot elesni, rögtön hozzáláttak a 
lakás kifosztásához, s 2000 forint 
értékű ruhaneműt összeszedve el­
menekültek. A két tettest rövidé 
sen Debrecenbe kísérik.

a ttlSQSz a kiskeresksöőtíérl

A kiskereskedők érdekében eljárt 
a KISÖSZ vezetősége, hogy ,a textp- 
válltsáigíként fizetendő 6. illetve 4.5 
százalékot teljes egészében engedjék 
cl. Az előrehaladott tárgyalások 
eredményeként már hajlandóságo’: 
mutattak az il'é'tékes pénzügyi szer­
vek 1 azázalékjiva csökkentem a vak­
ságot. A KISOSZ vezetői azonban, 
akik leszögezték, hogy méltánytalan 
lenne a zavaros textilrendelet miatt 
a be sem folyt kütünbözetet behajta­
ná, raigsíjszkednak a teljes elengedés­
hez.

Váratlanul elbocsájtott a dohánybeváltó 
150 munkásnét

Meglepetésszerűen elbocsát tot- 
tak a dohánybeváltóból 150 mun­
kásnőt, arra hivatkozással, hegy a 
munka megszűnt, és tovább foglal­
koztatni nem áll módjukban. Az 
elbocsájlottak, akik nem találták 
indokoltnak a munka befejezéséi, 
az üzemi bizottsághoz fordultak, 
tiltakozni a váratlan intézkedés 
ellen.

Az üzemi bizottság- elnöke Boros 
István úgy állította be a dolgot,- 
ho"Y ez a szakmaközi titkárság

határozata és tőlük kérjék számon 
az intézkedést. A titkárságon 
meglepetéssel fogadták az üzemi 
bizottság elnökének ezt a helyt 
nem álló kijelentését, mivel a 
szakszempontokat a titkárság nem 
is ismerheti. Megbízták a Szak­
szervezeti Nőbizottságot, hogy 
vizsgálja ki- az ügyet- a helyszínen, 
annál is inkább, miután az elbo- 
csájtottak szerint még bőven 
akadna munka a beváltóban, ahol 
a dohány kezelést kíván.

Kijelölték a városnak visszaadott 
guthi parkerdő határait

A város és az erdőfelügyelőség 
megbízottjai véglegesen kijelölték 
annak a területnek a határait, me­
lyét az állam visszajuttatott a 

guthi erdőből Debrecen városnak 
A parkerdő a guthi gazdasági 
vasút mentén fekszik s magába 
foglalja a menedékházat, és a

vikendházat. A terület 3 hold és 
350 négyszögöl.

A guthi erdőben a város kirán­
dulóhelyet kíván biztosítani a kö­
zönségnek. Ezen a részen a jövő­
ben semmiféle fakitermelés nem 
folyhat. Az átadási jegyzőköny­

vet a város részéről dr. Lehoczky 
György tb, tanácsnok írta alá.

VU.AG

: EWüOtíj

Millió őrült megtámadott két nőt 
a Etossuth-utcai temetőnél

Kábáról értesítették a debre­
ceni rendőrséget, hogy a község­
ből megszökött Haja József ön- 
és közveszélyes őrült Többek állí­
tása szerint az éjszakai órákban 
tehervonaton Debrecenbe jött. A 
délelőtt folyamán ez az állítás be 
i,s bizonyosodott, ugyanis néhány 
perccel 12 óra előtt két feldúlt, 
összekarmolt arcú nő állított be a 
rendőrségre. Testükről cafatokban 
lógott a ruha. Az átélt izgalmaktól 
remegő hangon előadták, hogy a 
Kossuth utcai temetőnél igyekez­
tek hazafelé, amikor a sírok közül 
egy magából kikelt férfi rohant 
rájuk hangos ordítással. Véde­

kezni sem tudtak, rájuk ugrott, 
ruhájukat összetépte, arcukat he­
gyes körmeivel összémarta. Han­
gos segélykiáltásaikra többen is 
arrafelé futottak, mire a férfi, aki 
minden valószínűség szerint a 
szökött elmebeteggel azonos^ idét­
len szökkelésekkei él tűnt a teme­
tőben. A rendőrség azonnal a 
helyszínre sietett, átfésülték a te­
metőt, de a kutatás nem vezetett 
eredményre. Az elmebeteg Haja, 
József 28 éves, 165 cm. magas, 
barnahajú. kék szemű, borotvált- 
bajuszú. Aki tud róla értesítse a 
debreceni rendőrséget.

22-én, -».«r.ökön este 7 érakor a Csokonal-színhá^an feOé^

MulqtW OCeBFCCÍeBl „Komikusok parádéja“
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I IDŐJÁRÁS. Átmen&ü-leg élénkéi* 
szál, felhős idő, több helyen köd, 
sokfelé cső. havaseső, a hegyeken 
hő, A hőmérséklet kisebb emelkedés 
után újra siHyed.

A Rendőregycsölet kuttúrgárdaja
Nádudvaron nagysikerű _ műsoros 
■előadást rendezett. Molnár Győző 
megnyitója után Nemei« Mária., 
Debreceni Edit, Czibere Irén, M- 

_,tola Éva. Erdei Mária, Veres Ev®, 
Gönczy Irén, Németh Alfrédné, 
Meszlényi Iván, Csáki Lajos. Zaffler 
László, Bagói Kálmán. Balogh 
■György és Rohonczy József szere-, 
pe’.tek. Minden egyes szám után a 
közjönsóg telkesen, ünnepelte a jói 
összedolgozott együttest.

A Iterületi kereskedelmi es ipar.
kamara melleit működő véleménye­
ző bizottság szerdán délután féú 5 
érakor ülést tart.

Fakitermelés közben lábára zu­
hant egy rönk a guthj erdőben 
Antal János nyiracsádi lakosnak. 
Sú'-voi sebével a klinHiára szállí­
tották.

Négy ismeretlen tettes hatolt be 
Farkas Mihály Hajdúdorog, Fehór- 
tód-út 40. szám alatti lakásába' Rá­
törték az ajtót betegen fekvő fele­
ségére s rabolni akartak á szobá­
ból, azonlian az asszony sikoltozá­
sától megrémülve, kereked oldottak. 
A rendőrség nyomotzia a tetteseket.

Nóra József hajdúsámsoni lakos 
ittas áPápaiban vadászfegyverével 
több ablakon, köztük a rendőrség 
ablakán is belőtt. A rendőrök elfog­
ták a garázda férfit s behozták a 
rendőrségre, de. ittassága mi alt még 
nem lehetett kihalllgatnii.

Földi István fogtechnikus, aki 
szombaton a Bika előtt a: rendőrök 
ellen izgatott, te@na.p állt az öt-östa- 
nács előtt. A_ tanács ügyét áttette a 
rendes bíróságira.

A pályaudvar környékén Bérényi 
István bdaszúpályi lakos szekerébe 
beleszaladt egy személygépkocsi. A 
kocsi összetört, a ’lovak .megdöglöt- 
tek, de szerencsére a Szekéren nem 
itt senki, így sérülés nem történt.

1300 rádióorvhallgató ellen tettek 
feljelentést Debrecenben. Az orv- 
ha Ugatok ügyében rövidesen kitűzik 
a kihágás! tárgyalást.

Nyomtalanul eltűnt hét nappal 
ezelőtt BiláncS Károly, Kishegyesi- 
úti szükséglakásából Varga János 
ecvt'i 10 éves mostohafia. A gyer­
meket otthon kissé megfenyítették, 
ekkor elszaladt hazulról s többet 
nem került elő.

A honvéd igazoló bizottság Deb­
recen, Péterfia-u. 50. szám alatt 
február 3-án: Sziics Rudolf bt. 
tßrm., Nagy Gyula ht. őrm., K, Ve­
zess Dénes bt tőmi.. Mogyorósi 
(Mini) Sándor ht. örm., Jakab Im­
re ht. lidgy. — Február 4-én: Kal­
lay Jenő ht. szds-, Gyöngyösi (Ge- 
leSzska) János ht. törni., Czétényi 
János ht. g. fhdgy., Szabó László 
bt. szds. — Február 10-én: Dr. 
Liptai László bt. o. szds.. Szabó 
Zoltán bt- fhdgy., dr. Gyencs La jos 
bt. o. szds., Szöllős-i Gábor ht. örm-
— Február 11-én: Ke'emen János 
II. hí. fhdgy.. Pazar Zoltán 1 
bbs. szds., dr. Baffy Dezső bt- szds., 
Győri Lajos ht. tőrm. — Február 
1'2-én: Fenyő Imre ht. it. aihdgy., 
Papp Gyűl® bt hdgy., Méze® Kál­
mán bt- aihdgy., Nemes Pál hí' 
hdgy., Pusztai (Pilbátb) Ferenc bt. 
hdgy. — Február 17-én: Rondái' 
Gábor ht. g. hdgy.. Takács László 
bt. főtörm., Szabó Gyula bt. al'hdgy.
— Február 19-én: Baíilay László ht- 
szdos. igazolási ügyét 'tárgyalja. 
Tárgyalások kezdete naponta 9-kor. 
Az esetleges bejelentéseket a debre­
ceni 4. honv. kér. pság lg. biz. tit­
kárságéhoz, Debrecen címre kell 
beküldeni.

Id. Rácz József
gazdálkodó 72 éves korában 
hirtelen elhunyt. Temetése 
szerdán 15 órakor lesz a 
Köztemető I. ez. ravatalozó, 
terméből. Gyászolják: fele- 
cége, gyermekei, unokái ius 
ifj. Rácz, Tóth, Bla-ttner, 
Varga, Kovács-családok ésl 
kiterjedt rokonsága.

Lakás Teleki-u. 67. Min­
den külön értesíiés (gyász- 
lap) helyett. Dahkó temet­

kezés.

í
R. Gárda! Fogia'koraí szerdán 5 

órakor. Megjelenés kötelező,
109 tagú RG-istia rohamhrigád 

indul az árvizsujtotta vidékre. Akik 
jelentkeztek, Szerdán délután 5-kor 
jelenjenek meg az RG székházban, 
Csapó-u. 58. sz. alatt.

A Belváros II- pártszervezet szer­
dától kezdve az egész héten a-a új 
tagsági könyvek kiadása miatt tag­
jelentkezést tart. Felkérjük a- Web­
seién yi-tér, Deák Ferenc-utca1, Vö­
rös Ha-dsffl'c-g-útja, Csapó-Utca, Ki- 
gyó-u'ca, Cegiéd-utca, Baross-utóá, 
Hajnal-utca és a Wesbelényi-utcák 
által bezárt területen lakó elvié raajn- 

kat, hogy a kijelölt időben _ reggel 
9 órától délután 5 óráig a pártszer­
vezetben (Vörös Hadsereg-útja 58.) 
jelenjenek: meg. Gsiilörtőkön 5-kor 
a könyvesére miatt taggyűlést tar­
tunk. Megjelenés kötelező.

Szerdán délután 4 órakor Kos­
suth-utca 23. alatt a titkári érte­
kezletem az instruktorok feltétlenül 
jelenjenek meg- — Pogácsás. 
Ttltkárj értekezlet lesz szerdán dél­
után 4 óiékor a Kossutb-utca 23. 
szám alatt. Napirend: a tagkönyv- 
cseróvei kapcsolatos leendők. Pontos 
megjelenést!

A III. kerületi pártszervezet ren_ 
ú ekésében megindított ingyenes 
francia nyelvtanfolyam megnyitója 
szépszámú résztvevő jelenlétében a 
siker jegyében zajlott le. A tanu­
lást 23-án 5 órakor kezdik meg. 
Jelentkezni 23-áig lehet a Belváros 
III., Piac-utca 28. alatti helyisé­
gében-

SZAKSZERVEZET
Magánalkalmazottak szakszervezete

csütörtökön délután 4 órakor vezető­
ségi ülést tárj.

Az orvosi szakszervezet felhívja, tag­
jait, hogy ae 1948. évi adóosztályba- 
sorozásukat a pzakezervezet irodájá­
ban vagy a bőrklinikán megtekinthe­
tik. — Az édesipari munkások szak. 
szervezete ma. 5 órakor taggyűlést 
torit. — A debreceni FÉKOSZ tiszt­
újító közgyűlését Nyiigati-u. 3. (volt 
huszárlaktanya) 25-ón déleiéit. 9-koi* 
tartja meg, — Dohánygyári nyugdí­
jasok éa nyugbéresek csütörtökön dél­
után 2 órakor rendkívüli taggyűlést 
tartanak. — Élelmezési munkások 
csütörtökön délután 3 órakor vezető­
ségi ülést tartanak. — A Kereske­
delmi Alkalmazottak Szakszervezete 
csütörtökön 'délután 5 órákor tiez);. 
újitó közgyűlést tart. Budapesti elő­
adó Mészáros József tijikár elvtárs. 
Választó és választható csak az lehet, 
aki. tagdíjhátraihíkban nincs. — Szak. 
szervezeti nagy nőgyülést tartunk ja­
nuár 25-én délután 3 órakor az Arany1 
Bika dísztermében. Előadó Budapest­
ről jön.

Rangadók a fedett kézllabdabainokságokért
Vasárnap vívják a nagy népszerű­

ségre tett szert, fedett pályán lebonyo­
lításra került kézilabdabajnokság 
utolsó fdrdulójá). Érdekessége a sor­
solásnak, hogy úgy a férfi, mint»női 
bajnokság az utolsó mérkőzésen dől 
el, mert a DYSC—Kinizsi I., a- fél fi. 
a VA08Z—Kinizsi I., összecsapás pe­
dig a női elsőséget dönti el. A továb­
bi találkozók során a Postás I-—Ki­

nizsi II, mérkőzés a férfiak részére 
kiírt bajnokság harmadik helyéért 
megy. utána pedig a Dózsa MAD1SZ 
—Kinizsi III. szintén férfi összecsapást 
játszók le a csapatok. Sőt, szó van 
arról, hogy a Kinizsi I.—Kinizsi II. 
mérkőzés is lejátszásra kerül, Mini- 
den esetre biztos, bogy a vasárnap dőí- 
eló'.jti találkozókat zsúfolt ház előtt 
bonyolítják le.

A Szabd István kommunista ország.' 
gyűlési képviselő által felajánlott ser­
egért, melyet a kosárlabda csapatok 
részére írtak ki, a jövő hónap első 
napjaiban megkezdődnek a mérkőzé­
sek.

A DVSC tegnap ismét edzést (ártott, 
melyen valamennyi játékos megjelent. 
Az edzőmérkőzést kivételesen az öregek 
nyerték 6:3 arányban.

A MÁV-KA8E a második világhábo­
rúban elhunyt volt játékosai emléke­
zetére vándordíja;^ aäiapit. A mintegy 
kéttdlogramos ezüst serleg háromszor 
egymásután!, vagy ötszörös sorrend- 
nélküli győzelem esetén száll a védő 
végleges tulajdonába.

Opata Zoltán, a Boeska-y volt edző­
je, a sokszoros válogatott játékos, el­
vállalta a Pécsi BTO edzéseinek vese 
téeét.

Az angol bajnokságban továbbra isi 
hz Arsenal vezet, viszont előnye már 
5 pontra zsugorodott össze, A londoni 
együttesnek 26 mérkőzésből 40 pontja 
van. 2. Burnley 35 pont, 5. Preston» 
33 pont, 4. Derby County 33 pont, 6. 
Manchester United 31 pont.

Végleges, hogy a DVSO február el­
sején és másodikén Kecskeméten ven­
dégszerepel, míg 8-án a zágrábi Lo- 
comotivot fogadja a diószegiúti spor-, 
telepen.

A DEAD temszszakc@qálya eeomba- 
ton este a Tóth-cnkráezdában zárt­
körű táncos összejövetelt rendez.

A DVSC ökölvívók edzéseinek vezeté­
sét Darai Béla, a sokszoros magyar 
válogatott vállalta el.

Vasárnap az olasz bajnokságban 
rangadót játszanak. A Milan otthoná­
ban fogadja a bajnokságban vezető 
Torinőt. A tabella áll ása egyébként 
most a következő: 1. Torino (18 já­
ték) 27 pont, 2. Milan (17) 27 pont, 
Jnternazionaile (17) 22 pont, 4. Juven­
tus (17) 21 pont, 6. Triest ina (17) 2 r 
pont.

A Magyar Kommunista párt sport-) 
programjából rövidesen kormányprog­
ram lesz, mert a négy koalíciós párt 
már elfogadta, a sportágak napja tor. 
Vezetet és már e hónapban megindul­
nak egyes versenyszámokban (sakk, 
asztali tenisz) minden váróéban éa 
községben, a küzdelmek.

A DVSC ifjúsági Játékosai ma dél­
után fél 5 órakor jelenjenek meg a 
DVSC-pályán megbeszélésre. .

A MUSZ közgyűlésén vidéki tanács- 
tagságot nyert Sasé Béla, ugyanakkor 
elfogadták Itontka László főtitkári 
megbízatását.

KERESKEDELEM
KERESKEDŐ TÁRSULAT

A kocsmárosok ipartársulata 22-én 
délután 4 órakor adóközösségi nagy­
gyűlést tart. — Azok a vásári és tiz- 
lejnélküli kiskőreskedek, akik az új 
adóközösségben részt akarnak vermi, 
aláírás végett jelentkezzenek a szak­
osztálynál. — A vaskereskedők szak­
osztálya aűóközösségi ügyben szerdán 
délután 4 órakor gyűlést tart. 
Tex|ilfogyasztói Jegyre 156 cm széles 
lepedővászonból 1 méter jegyre 1 mé­
tert kell kiszolgálni, tehát egy teljes 
textilvásáldási jegyre 4 méter lepedő 
vásznat kell kiszolgálni, -— A fűszer- 
kiskereskedők elnöki .|ianácsa ma dél­
után 5 órakor ülést tart, — A kávé. 
mérő és kifőző szakosztály adóközös 
sége ma. délután 4 órakor gyűlést 
tart. — A társulati hölgybizottság 
csütörtökön délután 4 órakor értekez 
levet tart.

Könyvelési szakiroda
Vörösmarfy-iifca 24. ss

Telefon: 117.

A DMTE összes labdarúgó játékosai 
ma este fél 7 órakor szakosztályi ülé­
sen jelenjenek meg a Csapó-utca 39. 
Bzám alat;, míg aa ökölvívók szintén, 
ma este fél 6 órakor tartják szak­
osztályi ülésüket á reáliskolában.

A Postás SE 23-án délután 3 órakor 
tartja ezévi rendes közgyűlését, hatá­
rozatképtelenség esetén ugyanaznap 
délután fél 4 árakor.

IPAR
Az asztalos szakosztály ma 4 óra­

kor, a műszerész és autószerelő szak­
osztály ma 5 órakor, a bádogos szak­
osztály ma 3 órakor, a cipész választ­
mány ma 5 órakor, a bőripari érdek- 
képviselet,, a kongresszussal kapcso­
latban csütörtökön 6 órakor, a vfzve- 
retékazerelő szakosztály csütörtökön 4 
órakor, a fodrász szakosztály iskola­
bizottsága pénteken 6 órakor ülést 
tart. — Azok a fodrász szakosztályi 
tagok, akik szappan«árajndós águkat 
még nem váltották ki, péntek délig 
azt feltétlen váltsák ki. — A nőiszabó 
szakosztály tagjai krepdesin bélés 
utalványaikat váltsák ki az ipartee. 
tliletcn. Azok részére, akik nem fizet­
tek előre, ma es;e 6 érakor textilosz­
tás lesz.

SZÍNHÁZ

ANYAKONYY
Születések: Szabó Menyhért npsz.l

Menyhért; Iván József majoros, Kata­
lin; Arany István gatsd., Aranka; 
Kecskeméti János gyári m., János; 
Kerekes Mihály posta altiszj, ikrek: 
Anna és Lajos; Pák ózdi József. MÁV 
pálya m., • József; Nagy Sándor kő­
műves, Sándor; dr. Kiss Tihamér isk. 
.igazgató, Konti; Siket László MÁV m„ 
György; Gsetreki Antal MÁM altiszt-, 
Antal; — Petrenka Alexej aihdgy, 
György.

Eljegyzések: Csűri Is-ván—Nagy
Mária; Sipos Sándor—Laczlkó Margit.

Halálozások: özv. Lengyel Gyuláné 
Kosztra Róza 84 éves, Péterfia-u. 40. 
Gyebnár Elek 3 hónapos, Pesti-u. 4. 
Rácz József gazd,, 71 éves, Te!eki-n, 
67. Boros Sándorné Szabó Erzsébet, 
50 éves, Kalotaszeg-utca 6. Simon 
Andrásné Tóth Margit, 57 éves,. Bel- 
leg-elő 389. Tóin a y Elemér ht. fhdgy., 
27 éves, Ságvári E.-u. 6. Sípos Gábor 
MÁV nyugdíjas, 70 éves, Táncelce-u, 
23, Szabó Lajos ny. MÁV lakatos, 80 
éves, Malvin-u. 28.

MAGYAR—OROSZ IRODALMI 
EST

A Volt Hadi foglyok Rajtóroi Sző- 
veísége a. Magyar—Szovjet Művelő­
dési Társaság és Debrecen Szabad- 
művelődési Felügyelőségéiieik a tá­
mogatósával nagyszabású magyar- 
orosz irodalmi (rétet rendez 29-én 
délután ß órakor a városi Zenedé­
be». E'őadásra kerül Dosztojevszkij 
színpadra átdolgozott „Bűn és büB- 
hödéa“-éncik, valamint Mórto* Zéig- 
mond Ludas Matyijána-k hét-két 
legjobb jelenete. Műsoron vannak 
ezenkívül orosz és magyar népi 
írók verses és prózai müvei. Ez az 
első próbálkozás a felszabadulás óta 
abban az irányban, hogy a magyar 
és orosz nép legjobbjait egyidőber 
egymással párhuzamos előadásiis 11 
legyen módja mogtómerni a iközür-- 
ségréek.

SUGAR MIHÁLY VENDÉG­
JÁTÉKA

Két ízben volt esztendőkön kérész-- 
tül igen, népszerű, jelest, tagja _ a 
Gsokona-i-szinháznisk Sugár Mihály, 
aki úgy opeü'otiékffen, mint prózai 
müvekben sóik jetenlös és emlékeze­
tes síkért aratott. A fel-szabadúláy. 
után a szegedi állami színház tagja 
■lett 8 onnan látogat el most néhány 
estére vendégként régi sikerei he­
lyére- Sugár Mihály vendégjátéka, 
iránt, ami pénteken kezdődik e, 
„Szökik az aiSzony“-ban, igen nagj- 
az érdeklődés.

—0—

ZENEKARI EST A ZENE­
ISKOLÁBAN

Debrecen város Zeneiskolája ma, 
este 8-koir tartja I. zenekari 
estjét a-z intézet hangver&enytermé- 
hen. Bemutatásra kerül; Pengők«: 
„Slabat Mater“-© az intézet 40 ta­
gú női karának és 32 tagú vonós­
zenekarának közreműködésével. — 
Szólisták Papp Árpádné és P- 
Kaisz Anna zeneiskolai -tianárok. A 
mü eredeti Jolin szöveggel körűi 
előadásra'. A műsor többi részében. 
Erdész Mihály zeneiskolai tanár 
ArioSli: Gordonkaversenyét adja nM 
a zenekar’ fclsérétével és bevezető­
nek 4 vonószenekar Händel; „Mes­
siás“-nyitányát és Bach: Gavctte- 
MnSette-jét játsza. A zenekart G> 
iklnffy Lajos vezényli. Jegyek a tit­
kári irodában kaphatók 2—6 Ft-os 
árban. Telefon 240- A hangversenyt 
délután 4 órai. kezdettel az ifjúság 
részére is megtartják 2 Ft-os egy­
ségár mellett. (x)

Több feljelentés érkezeit Nagy
hajós, Arany János-utca 7- Szám 
alatti asztalos etilen, aki munkál 
vállalt fel, ezért többektől előleget is 
kapott, de az árut nem hajlandó le- 
SzálMtani. Legutóbb Penyige And­
rás. Hunyndi-utea 17. szám aiiaiti 
lakost szjedte rá hasonló módon, aki 
emiatt fel jelentette.

Havi előfizetési díj 10 foript.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Isteni gondviselés, Petöti-tér 6. Kos­
suth. Piao-u. 26. Tisza, Péterfia 61.

Apróhirdetések
LA KAS

Elcserélném szoba, kony­
háé lakásomat ke[tőezobáa. 
eal. Schwarcz. Simonffy-u. 
53. ez áld. 68

VÉTEL

A Néplap 1947. évi 220-, 
255. és 257. számait meg­
veszi a kiadóhivatal.

Nyulbőrt, angőraezőrt, — 
nyerehőrt. tollat napi áron 
vásárolok. Klein Jeremiás, 
Hatvan-u. 21. 188

Tollat veszek éa eladok 
kilónként is. Peeti-u, 1. —- 
Hatvan-u. sarok. Szatmári.

25

Btitliánst, tört ezüstöt, 
karórákat magas áron vesz 
PolJák, Bajcsy-Zeiinnray-u. 
2. szám, 46

INGATLAN EGYÉB
Ház üzlethelyiséggel eladó. 
Nyugati-u, 24. Érdeklődni 
Kálmán textilüzlet, Piao-u.'

Tűzifa száraz, hasábos és 
aprított állapotban kapható 
Csapó-u. 29. Tel.: 565. 47
40, szám. " 53

Saját telkemet eladom, 
ifj. Baditz Miklós, Miskolc, 
Taee-n. 15, 22

Szegesdrőt. szeg, nádkötő. 
drót, kerítésdiót, abroncsvas 
Bzékvasak kaphatók Mura. 
közi vaskereskedés, Széche. 
nyi-u. 55. 21

ELADÓ
Szappanra átdolgozok zsi­

radékot, olajat. Szabó
Lászáé, szappanosmester, Vc- 
res-u. 12. 48

Príma hízott sertés el­
adói Csapó-u. 19. Házfel­
ügyelő. 67

Ktiertcszobás modem ház 
a Vagongyár környékén, 
aUtóbuezmeéállő mellett, in. 
tézményeknek, jnterN.á íné­
nak kiválóan alkalmas, oJ- 
osó áron eladó. Érdekhüdni 
Huezáa*. Gái^n. 2. 66

SájattermésC vámospércsi 
rizling és kadarka literen­
ként is kapható. Baranyi. 
utca 22. .. 8

Elsőrangú férfi és női 
télikabátok, ruhák, szvette. 
rek, szőnyegek mélyen le­
szállított áron kaphatók az 
Ingóeágkövetitőcél, Osapó.u. 
33—35. szám, 6

Csak

BEMDEK-íől
PIAC-UTCA 71 udvarban

Favorit előnyomda, elis­
mert cémáebolt színtartó 
fonalak nagy raktára Oea- 
pó.utca 24. 4

Száraz tűzifa. i,asábos és 
aprított állapotban besze­
rezhető Bartha fatelep, Je. 
potály 3, Telefon 261. 6
Felelős szerkesztő és kirdó: 

RADö ISTVÁN 
Szerkesztőség.

Debrecen, Vöiőe Hadsereg- 
útja 28, II. e Telefon 254. 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcey-Zs -a. 16. 

Telefon: 205 '
Nyomatott a ..Szabadság”, 

nyomda kűrforgdgépén
"eletős vezető Kovács Mihály

V. ÉVFOLY'K

Vas Z olt áj 
21-i ülöséiölj 
zotot, telte a 
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az árvíz 
désel 
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meg a GF 

károsít

VbUtVÍIU
nagy ünnfl 
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A látog 
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nos segély

A moá 
megfigyel 
Egyesült 
leplezték 
meghúzód 
Forrestat | 
Dulles éj 
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szervezet! 
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azt a kij
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szió vél« 

újabb 1 
őrs 

és a kiU 
tesítéséli 
intézke'd 
őrző Bis


